

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного совета депутатов трудящихся

118 (5584)

17 ИЮНЯ 1945 г., воскресенье

Цена 20 к.

## Организованно провести сенокос и силосование

Большой «Вперед», Тисульского района, прошлой зимой обратился к своим соседям с просьбой: «Принять на прокорм для молодой травы часть своего скота. Чем была вызвана такая просьба? Летом прошлого года колхоз «Вперед» заготовил такое нечто количество кормов, что с половины зимы на фермах уже не было ни сена, ни соломы. Передовые колхозы пришли на помощь своим передовым селянам, выручив их из беды.

Этот пример наглядно показывает, какое значение имеет своевременная и организованная заготовка кормов для развития животноводства. Если колхоз или совхоз не имеет достаточно сена, не заложит потребное количество сеносилосов на ближайшие дни закончить ремонт всех сеноуборочных машин — сенокосилок, лобзиков, силоизрезов, а также ремонт и очистку сельскохозяйственных сооружений, устройство новых ям и траншей.

Вот почему главной и первоочередной задачей советских, партийных и земельных организаций в деле подъема общественного животноводства и повышения его продуктивности является выполнение в первоочереди плана накопления грубых и сочных кормов, проведение сеноуборки в ранние сроки.

Кузбасс богат сеноуборочными угодьями. Достаточно сказать, что и при выполнении плана часть ярусов остается невыполненной. Не опущают недостатка наши колхозы, совхозы и МТС и в технике: сеноуборочных, конных и тракторных, грабильных, силоизрезов; повсеместно имеется достаточное количество. Все дело лишь в организованности, в упорной и настойчивой борьбе за выполнение плана заготовки кормов.

Именно этого — организованного проведения сеноуборки и закладки силоса и потребовали облисполком и обком ВКП(б) от районных советских, партийных и земельных органов в своем постановлении. «О проведении сеноуборки и силосования кормов в колхозах и совхозах области в 1945 году», напечатанном в газете «Кузбасс» 10 июня.

Сейчас в колхозах и совхозах области начинается сенокос. Облисполком и обком ВКП(б) утвердили для каждого района, для каждого совхоза пятидневные графики по сеноуборке. Такие же графики районные и городские организации должны начинать утверждать для каждого колхоза и подсобного хозяйства, чтобы не потерять времени и полностью обеспечить скот кормами на весь стойловый период. Колхозы, не ожидая посыпания больших массиров, должны быть обязательно заключены в паркет для каждого колхоза.

В каждом колхозе есть люди, которые выполняют такую работу, что их на весь день отправляют на луга нальца. Например, дюйка, кузнечик, счетовод, кладовщик и т. д. Но многие из них вечером или утром могут по несколько часов работать на сеноуборке. Следует выделить таким колхозникам индивидуальные гужи для яробы сена колхозу, на которых они смогут работать в свободные часы. Таким путем можно дополнительно заготовить значительное количество сена. Конечно, надо заинтересовать в работе, материально поощрять их труд. Поэтому крайне важно проследить, чтобы в каждом колхозе и совхозе с первых же дней проводились все установленные партийным и правительством, а также областными организациями поощрительные меры для колхозников и рабочих совхозов, занятых на сеноуборке и силосовании кормов. А это, в свою очередь, требует применения индивидуальной сельхозины. Каждому колхозу для каждой сеноуборки выделить отдельный участок — это должно стать незыблым правилом.

Сеноуборочная машина — одна из важнейших сельскохозяйственных машин, которую надо привести в течение июня — июля. Выполним план сеноуборки и силосования, создадим прочную базу для дальнейшего развития общественного животноводства.

Но не worse по-серезному готовятся к сеноуборке. Об этом красноречиво говорят цифры ремонта сеноуборок. На 10 июня по области было отремонтировано не более

## Послание Президента Трумэна Маршалу И. В. Сталину

Примите Ваше приглашение от меня и от имени правительства Соединенных Штатов выражение признательности за Ваше любезное послание от 12 июня.

Я твердо уверен, что продолжение в будущем нашего дружественного сотрудничества увеличивается таким же успехом в деле сохранения мира и международной доброй воли, каким демонстрируются наши общие усилия в войне против нацистов.

Я заранее весьма радуюсь тому, что встретусь с Вами в близком будущем и смогу полностью обсудить наши общие проблемы.

## РАТИФИКАЦИЯ ПРЕДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДОГОВОРА о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом ССР и Югославией

15 июня 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Югославией, подписанный в Москве 11 апреля 1945 г.

## На 15 миллионов рублей пищевой и лечебной продукции

Предприятия мясной промышленности Кузбасса в период мирного времени выпускали различные пищевые и лечебные продукты для населения. Для того, чтобы избежать избытка пищевых и лечебных препаратов, были изданы соответствующие нормы по выпуску лекарственных средств.

В 1943 году их было изготовлено около 15 тысяч фляжонов. В этом году мясокомбинаты области будут выпускать 15 тысяч фляжонов. Начиная с 1944 года, мясокомбинаты будут выпускать 15 тысяч фляжонов.

В текущем году предприятия мясной промышленности выпускают различные производственные изделия для населения Кузбасса. Для того, чтобы справляться с таким запасом, существующие цехи расширяются и механизируются. Ставятся электросушилки, электроводяные печи, шаровые мельницы.

# Шире соревнование молодежных бригад на прополке посевов и косовище трав!

Сегодня молодежный воскресник по прополке полей и закладке силоса! Комсомольцы, пионеры и школьники! Молодежь села! Все на луга и поля! Очистим посевы от сорняков, заготовим больше силоса!

## Молодежь выходит на поля и луга

Молодежь и комсомольцы Ташинского района решили в воскресенье прополоть 300 га и заготовить 6.700 венцов ветоно-го корня. На полях и лугах будут работать 1.500 человек молодежи и 600 школьников. Хорошо организованы прополка комсомольцы колхоза имени Ворошилова (секретарь комсомольской организации тов. Пискунов). В колхозе организовано зерно из 15 школьников, ежедневно работающих на полях. В колхозе им. Кирова заложено 160 тонн силоса.

В Кузбассе на воскресник по прополке выйдет свыше 600 человек молодежи. Колхозы молодежь артели «Искра» стала инициатором развертывания прополочных работ. Ежедневно на очистку полей от сорняков выходит 60 человек.

Анжеро-Судженскому району по прополке готовятся хорошо прополки. На прополку выйдет 2.000 человек молодежи и школьников.

## Закладка силоса

### ПРОМЫШЛЕННАЯ

Началась закладка силосных ям. Колхоз им. К. Маркса и «Ударник полей», приступившие ранее других в Титовском районе к силосанию трав, заложили по одному яму емкостью в 50 тонн.

### БЕЛОВО

Десять колхозов района развернули силосование. В течение 5 дней идет закладка силоса. Засилование десяти тонн трав.

### КРАПИВНО

В колхозе «Трудовик» организована brigada по силосованию трав. Всем членам brigady доставляется еда. Один яма уже заполнена, начата наполнение второй. Вслед за «Ударником» силосование приступили и другие колхозы.

### КУЗДЕЕВО

68 колхозов силосуют травы. В силосные ямы заложено уже 720 тонн зеленой массы. Колхоз имени Пушкина и «Ленинские пути», Широкогородского сельсовета, выполнили половину плана закладки силоса.

## Сельхозснаб подводит

ГУРЬЕВСК, 15 июня. (По телефону). С 19 июня колхозы приступили к силосованию «Красный партизан» и «Социализм» заложили по 30 тонн, имени Крупской — 40 тонн. Колхоз «Тайган» засыпал 60 тонн трав. «Авангард» — 50 тонн.

Больше половины сеноуборок прошли в паркете. В ряде колхозов землю сеноуборок затормозили из-за отсутствия дешевых деликателей. Сельхозснаб не позабылся об обеспечении колхозов необходимыми запасами частями к сеноуборочным машинам.

## Затянули ремонт сеноуборок

КРАПИВНО, 14 июня. (По телефону). В колхозах района отремонтировано всего 50 процентов сеноуборок. Ремонт сорвался из-за отсутствия в одних колхозах кузниц, а в других — кузнечек. Межколхозные кузницы не организованы.

Одна из крупнейших колхозов «Труд хлеборода» до сих пор не приступила к ремонту сеноуборок. В колхозе есть кузница, есть квалифицированный кузнечик, но он остался владельцем колхоза на другие работы. Ни председатель колхоза Мильков, ни старший Переверзев не интересуются ярой ремонта сеноуборочного инвентаря.

Руководители колхозов не организуют кузницы сена колхозами, упуская лучшие сроки заготовки высококачественного сена.

Как они этого достигли? С 5—6-дневно-

го возраста молодняк приучается к подкорку коровьим молоком, затем к концентратам и картофелю. Свинята смело входят в коры минеральную подкормку — красную глину и древесный уголь.

На ферме установлен твердый распорядок дня: с 6 до 8 часов утра — кормление, с 8 до 11 — уборка свинарика, с 3 до 5 вечера — подготовка кормов к скрещиванию и с 8 до 10 часов вечера — корежка.

Если свинарматка готовится к опоросу, то свинарка, за которой она числится, делает кружку-круглоштучко.

У свинарника М. Г. Алабиной все девять свинарматок принесли по 3 опороса.

Передовой опыт широко распространяется среди молодых работников свиноводческой фермы.

В. КОРОЛЕВ.

## Кузнецкая МТС выполнила годовой план работ

На счету бригады Ермаковича — две годовых нормы!

СТАЛИНОК, 16 июня. (По телефону). Трактористы передовой в Кузбассе Кузнецкой МТС (директор тов. Литвинов) одержали крупную производственную победу. К 15 июня МТС выработала 23.278 гектаров при плане 8.300 га.

Таким образом Кузнецкая МТС первая в области завершила годовой план тракторных работ. На 15-сильном тракторе достигнута выработка 361 га. МТС сэкономила 34 тыс. 630 кг. горючего.

Попрежнему впереди идет комсомольско-молодежная бригада Алексея Ермаковича. Бригада выработала 1.686 гектаров пахоты, или 489 процентов весеннего плана, что составляет две годовых нормы. Бригада сэкономила свыше 6.5 тонны горючего.

## Звено Шуры Горшковой

Недавно, которую я привела в звено Шуры Горшковой, доставила мне большую радость. Люблю было смотреть на этих замечательных ребят, которые вкладывают в свою работу всю душу. Я еще не встречала таких звеньев.

Шура Горшкова — секретарь комсомольской организации колхоза «Новый путь».

Всю весну звено возило на быках минеральные удобрения. Навозили их столько, сколько они, как роса, покрыли всходы. Председатель колхоза боялся — не навредить бы этим. Но агроном сказал: очень хорошо.

Наблюдая за работой, я не раз удивлялась прекрасной организацией труда в этом звене.

Шура строго распределила, кто за что отвечает. Она ведет учет работы каждого члена звена, даже когда он занят на посторонних заданиях. Шура всегда знает, кто где был, что делал, сколько заработал трудолюбия.

Ведется дневник звена, в котором ежедневно записываются все достопримечательности: когда снег сошел, как загорается почва, когда заселен тот или иной участок, когда появляются всходы.

Интересно, что раньше Шура стеснялась выступать, а теперь, когда сама перешла в звено, делает доклады в колхозе, проводит беседы. На плакате районной газеты — тов. Измаков.

Я замечала, как ребята в звено разделились. Ежедневно мы читаем газеты. По вечерам обсуждаем, как будем работать завтра.

В нашем районе десятки звеньев высокого урожая. Многим из них не дают спать успехи звена Шуры Горшковой. 18-летний комсомолец Грехов работал звено на высокий урожай в колхозе «Красный таежник». Он погиб на мельце — отвоевать первенство у Шуры Горшковой. Весной он тоже сам, не доверяя никому этого важнейшего дела.

П. МАКАРОВА, секретарь Ленинск-Кузнецкого РК ВЛКСМ.

## Доходная ферма

Работники свиноводческой фермы колхоза «Труд», Ленинск-Кузнецкого района, своевременно заселили свой прифермский участок. Сейчас за них установлен заборный уход с таким расчетом, чтобы получить высокий урожай корнеклубенолов, укрепить коровью базу.

В прошлом году ферма принесла колхозу чистой прибыли 45 тысяч рублей.

Вордем на каждую свинарматку получено по 20.8 поросенка. 26 свинарматок привнесли 540 поросенков без единого случая падежа.

Кто же обеспечил ферме такую высокую рентабельность?

Это Екатерина Васильевна Андрианова, вырастившая из каждой свинарматки по 20 поросенка. Арина Степановна Григорьева. М. Г. Алабина и другие.

Как они этого достигли? С 5—6-дневно-

го возраста молодняк приучается к подкорке коровьим молоком, затем к концентратам и картофелю. Свинята смело входят в коры минеральную подкормку — красную глину и древесный уголь.

На ферме установлен твердый распорядок дня: с 6 до 8 часов утра — кормление, с 8 до 11 — уборка свинарика, с 3 до 5 вечера — подготовка кормов к скрещиванию и с 8 до 10 часов вечера — корежка.

Если свинарматка готовится к опоросу, то свинарка, за которой она числится, делает кружку-круглоштучко.

У свинарника М. Г. Алабиной все девять свинарматок принесли по 3 опороса.

Передовой опыт широко распространяется среди молодых работников свиноводческой фермы.

В. КОРОЛЕВ.

На Северном Урале, в г. Миассе, Челябинской области, былпущен новый мощный автомобильный завод. В июне 1945 года здесь начался массовый выпуск моторов для эксплуатации новой тяжелой техники.

Год назад на Урале, в г. Миассе, Челябинской области, былпущен новый мощный

